

邵阳日报

2024年3月29日 甲辰年二月二十 星期五 第13348期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



我市实施安全生产治本攻坚三年行动

开栏的话:为进一步压实安全生产责任,强化安全生产措施,夯实安全生产基础,推动安全守底行动走深走实,市安委会结合邵阳实际,决定在全市实施安全生产治本攻坚三年行动(2024—2026年)。本报即日起,开辟“安全守底暨安全生产治本攻坚”专栏,为各项工作有序开展营造良好舆论氛围。

生产本质水平,确保全市生产安全事故总量持续下降,安全生产形势持续稳定向好。

《实施方案》明确指出,治本攻坚三年行动中,要开展重点行业领域集中攻坚、安全隐患动态“清零”、安全生产精准执法、安全生产领域打非治违、基层安全监管和执法能力提升、企业标准化建设、科技兴安和工程治理、企业主要负责人安全教育培训、生产经营单位从业人员安全素质能力提升及全民安全素质提升“十项行动”,并细化明确了29项治本攻坚任务,不断强化各级党委政府、部门和生产经营单位统筹发展和安全的理念,增强消除重大风险和事故隐患的积极性主动性;加强重点领域专项整治,着力消除由于重大风险管控不到位而形成的重大事故隐患,确保在今年底基本消除2023年及以前排查发现的重大事故隐患存量,2025年底前有效遏制重大事故隐患增量,2026年底前形成重大事故隐患动态清零的常态化机制。

安全守底暨安全生产治本攻坚

胡伟林在邵阳调研时强调

以生态“含绿量”提升发展“含金量”

邵阳日报讯(记者 杨吉 通讯员 陈彬) 3月26日至27日,省政协副主席胡伟林带队在邵阳围绕改善生态环境专项民主监督和乡村振兴工作进行调研。市政协主席周文、副主席伍先明参加。

“水生态环境治理与保护情况怎么样?”“如何将生态优势转化为发展优势……”胡伟林一行来到新邵县白水洞村和湖南邵阳天子湖国家湿地公园,详细了解生态环境整治、产业发展等情况。近年来,新邵县白水洞村紧紧围绕建设“风情白水、美丽白水”的目标,走上一条以发展休闲、观光、研学为主的乡村振兴之路。作为展示邵阳县生态文明建设成果的重要平台,湖南邵阳天子湖国家湿地公园正被打造为与美丽乡村、绿色生态相融合的“绿色生态游”全域旅游靓丽名片。

胡伟林指出,要深入学习贯彻习近平总书记考察时的重要讲话和指示精神,守护好三湘大地的青山绿水、蓝天净土,打造“清水绿岸、鱼翔浅底”的美好环境,努力实现人与自然和谐共生,不断增强人民群众

的获得感和幸福感。要探索生态产品价值实现路径,推进产业生态化和生态产业化,以生态“含绿量”提升发展“含金量”。

在邵阳县新田村,胡伟林一行走进烤烟种植项目基地详细了解产业发展情况,在老年长者食堂向老年人致以问候和祝福,详细了解医疗、教育、养老保障等政策落实情况,并看村道、察沟渠,了解美丽庭院建设、安全饮水工程建设等方面的情况。走访中,胡伟林与省政协办公厅乡村振兴工作队队员、村“两委”班子成员、村民代表等进行了深入交流,并听取意见建议。

胡伟林指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作和乡村振兴的重要论述精神,加快农业农村现代化、全面推进乡村振兴。要充分调动群众积极性、主动性、创造性,切实发挥农民在乡村振兴中的主体作用;要带着情怀和责任扎实工作,在乡村振兴中彰显政协作为,让乡亲们生活更加幸福美好。

耕种忙,不误田间一季春

——种粮大户隆改平的春忙画卷

邵阳日报记者 蒋维佳 石周鑫

眼下正值春耕备耕时期,各地田间地头都能看到村民忙碌的身影。

3月28日,记者走进北塔区陈家桥镇,一股青草和泥土的气息扑面而来,只见一台自动播种机正在运转,现场数位村民忙着“递盘子、摆盘、播种、覆土”,一条简易却高效的水稻育秧流水线就此产生,呈现出热火朝天的春忙画卷。

作为当地有名的种粮大户,隆改平深知时间宝贵,要想培育出优质高产的水稻,就必须把握好时机,赶早春抢农时。“这几天我每天早晨六点就起床了,去棚里看秧情况。”隆改平说。隆改平介绍,他们采用育秧流水线

播种的方式,可以节约人力,播种效果也好。“今年计划播种水稻1700亩,赶早把播种计划完成,为晚稻节约更多时间。”

当天上午,隆改平坐上翻地机车,开始松地、除草。稻田春翻整地对于水稻种植生产来说意义重大,尽早、多次翻整的松软土地养分足,杂草、病虫害少,更有利于促进水稻生长。

(下转4版③)



习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

中央军委晋升上将军衔仪式



3月28日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

新华社记者 李刚 摄

新华社北京3月28日电(记者 梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式28日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

下午5时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:中央军委政法委员会书记王仁华、国防大学校长肖天亮。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

全市招商引资工作会议召开

以招商引资新突破助推发展动能大提升

严华学健讲话 周文出席

邵阳日报讯(记者 杨立军) 3月28日上午,全市召开招商引资工作会议,深入学习贯彻习近平总书记关于招商引资工作的重要论述精神,全面落实全省招商引资工作部署,动员全市上下掀起新一轮“大招商、招大商、招好商”热潮,为推动全市经济社会高质量发展蓄势赋能。市委书记严华学出席并讲话,市委副书记、市长华学健讲评前阶段全市招商引资大比拼活动开展情况。

会议以视频形式召开,各县市区设分会场。市领导周文、肖拥军、吴旭鹏、仇珂静、龚红果、杨卫平、杨

志慧等出席,市委常委、常务副市长王永红主持。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记高度重视招商引资工作,先后发表一系列重要论述,为我们抓好招商引资、扩大对外开放提供了根本遵循。今年新春上班第一天,省委、省政府就在全省招商引资工作作出部署,传递了大抓招商的强烈信号。全市各级各部门要深入学习领会、认真贯彻落实,切实增强抓好招商引资工作的信心和决心,把招商引资工作抓实抓细抓出成效,为加快实现“三高四新”美好

蓝图作出邵阳贡献。

会议强调,要突出重点、抓住关键,推动招商引资工作取得新突破。要科学谋划招商引资,及时掌握投资热点和动向,加紧谋划储备一批优质项目,聚焦重点区域明确主攻方向、开展精准对接,以招商引资大突破助推发展动能大提升。要紧盯产业精准招商,发挥自身资源禀赋,围绕建设现代化产业体系抓好以商招商、精准招商、产业链招商,加强产业链上下游配套,加快发展新质生产力、培育新增增长点。(下转4版①)

全市优化营商环境推进会召开

着力营造一流营商环境 加快打造投资兴业热土

严华讲话 华学健主持 周文出席

邵阳日报讯(记者 杨立军) 3月27日,全市优化营商环境推进会召开。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要论述精神,把优化营商环境作为推动高质量发展的重要抓手,全力以赴补短板强弱项,着力营造一流营商环境,加快打造投资兴业热土,为建设现代化新邵阳注入澎湃动力、提供强大支撑。市委书记严华出席会议并讲话,市委副书记、市长华学健主持。

会议以视频形式召开,各县市区设分会场。周文、肖拥军、杨卫

平、杨志慧等在职市级领导出席,市委常委、常务副市长王永红通报去年全市营商环境总体评价情况,市委常委、市纪委书记、市监委主任吴旭鹏通报损害营商环境典型案例。

会议指出,去年以来,全市上下认真贯彻落实党中央决策部署和省市委工作要求,推出一揽子务实举措,打出一系列政策组合拳,推动全市营商环境建设取得阶段性成效。但同时要清醒看到,我市营商环境与群众和企业的期盼仍有不小差距。要坚持问题导向,切实增强优化营商环境责任感紧迫感,以企业家口

碑和群众满意为标准,对症下药、精准施策,全力抓好整改提升。

会议强调,要聚焦重点、攻坚克难,切实推动优化营商环境大巩固大提升。要聚焦降本减负,大力开展降本减负专项行动,有效降低企业制度性交易成本、要素获取成本、政企沟通成本,积极兴商富商。要聚焦优化服务,加快政务服务渠道建设,深化政务服务模式创新,重点推进线下办事“只进一门”、线上办事“一网通办”、企业和群众诉求“一线应答”,不断优化政务服务、提升行政效能,持续利商惠商。(下转4版②)

2024年清明节放假通知

根据国务院办公厅通知精神,现将2024年清明节放假安排通知如下:4月4日(星期四)至6日(星期六)放假调休,共3天。4月7日(星期日)上班。

请广大市民提前做好工作生活,节日期间注意安全,文明有

序祭扫。节假日期间,各单位要妥善安排好值班和安全、保卫等工作,确保人民群众平安度过节日假期。

邵阳市人民政府办公室
2024年3月28日